Тест по роману М. Шолохова «Тихий Дон» (I вариант)
1. Сколько времени продолжается действие романа «Тихий Дон»?
а) 12 лет                б) 10 лет                     в) 20 лет                   г) 5 лет

2. Как относится автор романа «Тихий Дон» к гражданской войне?

а) как к трагическим, но неизбежным явлениям

б) как к справедливой войне, ведущейся ради свободы и равенства всех сословий
в) как к бессмысленной, жестокой бойне

г) как к противному человеческому разуму явлению

3. Какой женский образ романа является символом отчего дома, домашнего очага?

а) образ Аксиньи

б) образ Натальи

в) образ Ильиничны

г) образ Дарьи

4. В образе Григория Мелехова воплотились:

а) черты себялюбца, индивидуалиста

б) типичные для казачества черты

в) лучшие черты, свойственные казачеству

5. Чего автор не принимает в героях романа «Тихий Дон»?

а) гордости    б) трудолюбия    в) чрезмерного милосердия    г) бессмысленной жестокости

6. Назовите историческое событие, которое не стало предметом изображения в романе «Тихий Дон».
а) Первая мировая война

б) Гражданская война

в) Первая русская революция 1905 года.

г) Верхнедонское восстание казачества против большевиков

7. Чем заканчивается роман «Тихий Дон»?

а) Григорий Мелехов уезжает вместе с Аксиньей из родных мест
б) Григорий Мелехов оказывается в эмиграции

в) Григорий Мелехов возвращается на родной хутор к сыну

г) Григорий Мелехов погибает в бою

8) Для чего М.Шолохов использует диалектную лексику в романе «Тихий Дон»?

а) чтобы показать малограмотность, необразованность казаков

б) чтобы создать особый, народный колорит казачьего сословия

в) чтобы подчеркнуть обособленность, отчужденность казаков от других социальных групп и сословий
9. С какой целью вводит М. Шолохов батальные сцены:

А) показать героизм народа;

Б) показать, что делает с человеком война;

В) показать бессмысленность войны;

Г) поднять дух народа.

10. Какие реальные исторические лица фигурируют в «Тихом Доне»:

А) Александр I;

Б) Голицын;

В) Подтелков;

Г) Коршунов.

Тест по роману М. Шолохова «Тихий Дон» (II вариант)

1. Укажите, какой образ романа выражает идею жертвенной, всепрощающей и всепретерпевающей любви?
а) Дарья Мелехова    б) Наталья Мелехова      в) Аксинья Астахова        г) Анна Погудко

2. Какая тема делает роман М. Шолохова «Тихий Дон» эпопеей?

а) тема установления Советской власти на Дону

б) тема Первой мировой войны

в) судьба народная во время исторических испытаний

г) тема гражданской войны

3. Какова судьба Аксиньи в романе?
а) погибает от случайной пули во время попытки бегства вместе с Григорием с хутора

б) наконец-то соединяет свою судьбу с судьбой Григория

в) расстреляна как пособница белогвардейцев Михаилом Кошевым

г) покончила жизнь самоубийством, утопившись в реке

4. Где в основном разворачивается действие семейных глав романа «Тихий Дон»?

а) на хуторе Татарском            б) в станице Вешенская             в) в селе Ягодное            г) на хуторе Гремячий Лог

5. Почему Мелеховых называли «турками», «черкесами»?

а) потому что у них был необузданный, вспыльчивый характер

б) потому что они были отчаянно храбры

в) потому что бабка Григория Мелехова была турчанкой

6. Почему Григорий Мелехов, будучи красноармейцем, вдруг поддерживает Верхнедонское восстание против большевиков?
а) разочаровался в новой власти

б) не мог принять идею равенства всех сословий

в) не верил большевикам

г) его оттолкнула от новой власти политика расказачивания, проводимая на Дону с особой жестокостью

7. Какие события являются кульминационным центром романа «Тихий Дон»?

а) неудачная экспедиция Подтелкова по установлению Советской власти на Дону

б) Верхнедонское восстание

в) расстрел Петра Мелехова

г) смерть Аксиньи

8. Какова главная функция описаний природы в романе?

А) пейзаж выполняет функцию социальной характеристики

Б) природа(степь, земля, река Дон) – своеобразный герой романа

В) пейзаж выполняет эстетическую функцию

Г) пейзаж введен для того, чтобы подчеркнуть внутренне состояние героев

9. Григорий Мелехов был награждён в Первую Мировую войну:

А) Георгиевским крестом;

Б) медалью за отвагу;

В) орденом А. Первозванного;

Г) отпуском на Родину.

10. В «Тихом Доне» нет эпизодов:

А) Первой Мировой войны;

Б) гражданской войны;

В) Великой Отечественной войны;

Г) установления советской власти.

